



ОХОРОНА ПРАЦІ

6 квітня – День геолога

У цьому номері:

- Зустріч профілопиків з Прем'єр-міністром України Ю. Тимошенко
- 28 квітня – День охорони праці
- Стан охорони праці в системі агропромислового комплексу України
- Нормативно-правова база в сфері поводження з вибуховими матеріалами
- Питання профілактики профзахворювань на підприємствах Донецької та Тернопільської областей
- Основні показники бюджету Фонду соціального страхування від нещасних випадків на 2008 р.
- Бібліотека спеціаліста з охорони праці
- Правові консультації



Матеріал читайте на с. 19

12 КВІТНЯ – ДЕНЬ ПРАЦІВНИКІВ РАКЕТНО-КОСМІЧНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ

ЗОР'ЯНА СЛАВА «ПІВДЕННОГО»



Ми не помилилися навіть ні на йоту, сказавши, що ДП «Конструкторське бюро «Південне» є одним з найсвітліших підприємств світового рівня в галузі розробки ракетно-космічної техніки. Його історія – величчя і звучна, наповнена легендарними справами.

КБ «Південне» свій шлях почало у травні 1951 р. з конструкторського відділу автотовару № 586, тільки-но підпорядкованого Міністерству озброєння СРСР. Саме тоді молодий колектив відділу Головного конструктора цього підприємства розробив принципи важливі напрямки створення ракет стратегічного призначення. У 1954 р. на його базі організоване Особливе конструкторське бюро № 586, яке у 1966 р. дістало назву КБ «Південне». Його очолювали одержимі люди – Василь Будник, Михайло Янгель, Володимир Уткін. З 1991 р. у найкращій школі для підприємства роки, біля керма 4,5-тисячного колективу перебуває Станіслав Конохов.

Більше ніж за півстоліття ідеї дніпропетровців втілювалися в чотирьох поколіннях бойових балістичних ракет, численних космічних апаратах, які забезпечували надійний оборонний щит держави.

Наприкінці вісімдесятих на поріг КБ «Південне» прийшла конверсія. Унікальний конструкторський потенціал значною мірою був спрямований на розробку конструкцій тролейбуса, автобуса, вітряного генератора електроенергії, обладнання для харчової промисловості. Замість виконання замовлень військово-промислового комплексу довелось переорієнтуватися на проектування систем для мирного освоєння космосу. Так народилася ракета-носій «Зеніт-3SL». Вибрали цю ракету для забезпечення міжнародного проекту «Морський

старт» не тільки через високі екологічні стандарти. «Зеніт» обладнаний автоматизованою системою підготовки до пуску (так званий безлюдний старт), коли всі необхідні роботи виконуються за допомогою дистанційного управління. Таким чином виключається ризик для обслуговуючого персоналу.

Сьогодні колектив ДП «КБ «Південне» разом з ДП «Виробничо-об'єднання «Південний машинобудівний завод імені О. М. Микитова» успішно працює над проектом «Дікльон-4». Це спільна робота з бразильськими фахівцями. Пуск систем відбуватиметься з наземного космодрому «Алкантарра», розташованого на екваторі.

На ДП «КБ «Південне» є величкі виробничі підрозділи. Тому тут у 1993 р. було створено відділ охорони праці та екологічної безпеки. Структурно він складається з секторів охорони праці, екологічної безпеки та хімічної лабораторії, яка відстежує стан навколишнього середовища. Всього до цієї роботи залучено 20 фахівців. На підприємстві діє система стандартів безпеки праці, триступенева система адміністративно-промислового контролю за станом охорони праці.

Працівникам створено хороші умови праці. Колектив підприємства готує, як і в попередні роки, працювати на благо країни, сподівається на нові замовлення. Дніпропетровці, як і раніше, тримають марку!

Щиро вітаємо творців космічної техніки з професійним святом. Бажаємо нових успішних стартів, нових відкриттів. Здоров'я, щастя, миру та достатку.

Леонід БЕЗУГЛИЙ,
наш власкор

На знімку:
генеральний конструктор – генеральний директор ДП «КБ «Південне» С. Конохов;

на нараді у головного інженера – першого заступника генерального директора Л. Василя (сидить у центрі). Зліва направо: начальник відділу охорони праці, екологічної безпеки Г. Вірник, заступник начальника відділу охорони праці, головний експерт А. Шейко, начальник відділу охорони праці Є. Пустовий, начальник комплексу композиційних матеріалів О. Потапов і начальник комплексу забезпечення місії В. Федоров.

легендарна SS-18 («Сатана») – розробка ДП «КБ «Південне».

Фото автора та з архіву підприємства

ОХОРОНА ПРАЦІ

№ 4 (166)/2008

Науково-виробничий щомісячний журнал
Видається з липня 1994 р. Перереєстрований 19.06.95 р.
Свидчення КВ № 1494.
Засновники: Державний комітет України з промислової безпеки, охорони праці та гірничого нагляду,
редакція журналу «Охорона праці»
Головний редактор ЖОВЕНКО М. Г.
Журнал нагороджено Українською Православною Церквою орденом Преподобного Нестора Літописця

Зміст

Управління охороною праці

Почти проблемы працівників	3
День охорони праці в Україні	5
Шахта «Лисован»: на шляху від трьох «С» до лідерства	7
Головне – бажання, а результати будуть	9
Є перший, регіональний!	10
Викоринти формалізм у роботі	11
Про охорону праці у промислових галузях виробництва Львівщини	12
Чи варто виробувати баже давогтерління?	13
Така вона – формула щастя	13
Необхідно зосукати рукава та працювати	15

Безпека праці

ВАСИЛЬ СОПІЛЬНЯК	Проблем на селі багато, але не скрізь ними переймаються	17
ВАДИМ КОВЕЦЬ	Продовжуючи славі традиції	19
І. ВАСИЛЬЄВ, КАТЕРИНА ЦВІГУН	Рибаків працюють з ризиком для життя	21
ІВАН КОВЕЦЬ	Новітні порядки на об'єктах газового господарства	23
ЛЕОНІД БЕЗУГЛИЙ	Газопроводи шукують господарів	24
СЕРГІЙ КОЛЕСНИК	Ходимо по порохавих бочках	24
ВАСИЛЬ СОПІЛЬНЯК	Чи варто виробувати баже давогтерління?	26
ВАСИЛЬ СОПІЛЬНЯК	Смерть на ринах, або Коли мародерство стає бізнесом	27
М. ГАЙТУКІВСЬКА	Якщо немає контролю	28
В. ЯКИМЕНКО	Убивча ініціатива	30
Т. ДУДКОВСЬКИЙ	Нормативно-правова база в сфері поводження з вибуховими матеріалами	31
Т. НАЗАРЕНКО	Поляд крїзь роки	32

Медицина праці

С. ВЕТРОВ	Підстав для оптимізму немає	37
С. ДНІСТРАН	Судне лидерство триває	39

Соціалний захист

ГЕННАДІЙ ЩУРОВ	Про основні показники бюджету Фонду на 2008 рік	41
	Допомоги в біді, та головне – запобігти їй	42

Офіційний розділ

У Федерації профспілок України	45
За листами читачів	48

Бібліотека спеціаліста з охорони праці

Правові консультації

На першій сторінці обкладинки:
перевірка заходів у рамках проведення Всесвітнього дня охорони праці [зіяв направо];
бурильниці Ровенської експедиції ДП «Чернівецькогазотеплоенергетика» О. Бандюка та М. Садовничий, заступник начальника експедиції з охорони праці І. Івасин, буровий майстер В. Бордовий та державний призначений інспектор територіального Держгірпромнагляду по Сучасній області М. Войтенко

Фото В. БОВЦЯ

© ОХОРОНА ПРАЦІ
Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен, географічних назв та інших відомостей несуть автори публікацій. Рукописи не рецензуються. За достовірність рекламних мес відповідальність рекламодателя.
Комп'ютерний набір – Л. Пилипенко. Комп'ютерна верстка – Г. Бодієва, А. Турчинова, С. Яковенко. Коректор – Т. Герасименко, Г. Корватенко.
Підписано до друку 10.04.2008. Формат 60-84/8. Папір – крїдіваний. Друк – офсетний. Ум. друк. арк. – 13.02. Тираж 11 437 прим.
Зав. № 1. Надруковано в друкарні «Новий друк», 02084, Київ, вул. Магпотова, 1.
Журнал видається українською та російською мовами. Загальний тираж – 22 329 прим.
Редакція журналу «Охорона праці» – колективний член Бароельської асоціації з безпеки

ТРУДОВИЙ СПІР ВИРІШЕНО



На засіданні Президії Федерації профспілок України 3 квітня 2008 р. підписано Угоду про вирішення колективного трудового спору між Кабінетом Міністрів та Федерацією профспілок України.

Угодою передбачено врегулювання питань, що стосуються збільшення величини прожиткового мінімуму, внесення змін до Методики обчислення сукупного доходу сім'ї, а також внесення змін до нормативних актів Кабінету Міністрів України в частині забезпечення соціального діалогу.

Колективний трудовий спір вважається вирішеним, враховуючи, що Кабінет Міністрів взяв зобов'язання:

- розглянути питання щодо актуалізації наборів при визначенні величини прожиткового мінімуму для соціально-демографічних груп населення під час формування проекту Державного бюджету України на 2009 рік;
 - разом із профспілковою стороною розглянути можливість збільшення величини величини прожиткового мінімуму на розмір ставки податку з доходів фізичних осіб або удосконалення порядку стягнення податку на доходи фізичних осіб під час формування проекту Державного бюджету України на 2009 рік;
 - під час формування проекту Державного бюджету України на 2009 рік розглянути можливість внесення змін до Методики обчислення сукупного доходу сім'ї, що застосовується для призначення державної соціальної допомоги, без урахування в ньому сум сплачених податків і внесків до фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування;
 - у квітні 2008 р. затвердити зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 28.12.92 р. № 731 «Про затвердження Положення про державну ресторіацію нормативно-правових актів міністерств, інших органів виконавчої влади, органів господарського управління та контролю, що здійснює права, свободи й законні інтереси громадян або мають міжвідомчий характер у частині подання відомостей щодо проходження проектом нормативно-правового акта, що стосується соціально-трудової сфери, процедури узгодження із всеукраїнськими професійними спілками та їх об'єднаннями та всеукраїнськими об'єднаннями організацій роботодавців.
- У присутності голови Національної служби посередництва та примирення України О. Окіса документ підписали: від профспілок – Голова Федерації профспілок України О. Юркін, від Кабінету Міністрів України – Міністр праці та соціальної політики України Л. Денісова.

Редакційна колегія

Яковенко Микола Григорович – головний редактор журналу «Охорона праці»	558-74-11
Гаврилюк Лариса Андріївна – заступник головного редактора журналу «Охорона праці»	558-36-03
Герцад Юрій Володимирович – директор Департаменту безпеки в галузі Металургії та України	461-65-58
Єршов Сергій Олександрович – заступник головного редактора з редакційно-видавничої роботи журналу «Охорона праці»	558-74-18
Капанець Микола Едуардович – начальник управління організації державного нагляду за охороною праці, головно-маршальсько-адміністративних робіт та надання послуг колегії Держгірпромнагляду України	289-70-09
Крїса Іван Якимович – перший заступник начальника Департаменту управління колективною безпекою МПС України	289-12-46
Лисюк Микола Олександрович – перший заступник директора Національного науково-дослідного інституту промислової безпеки з охорони праці, кінф. техн. наук	440-99-55
Мостовий Володимир Миколайович – заступник директора Департаменту з питань державного регулювання заробітної плати та умов праці Містпраці України	289-43-21
Осінов Анатолій Якович – відповідальний секретар, заступник відділу науково-технічного регулювання та зв'язу з громадськістю	559-60-63
Суслов Геннадій Михайлович – перший заступник Голови Держгірпромнагляду України	289-86-74
Теличко Костянтин Едуардович – заступник головного редактора журналу «Охорона праці», кінф. техн. наук	296-05-69
Циблюк Олександр Владиславович – головний спеціаліст Секретарату Кабінету Міністрів України, відповідальний секретар Національного ради з питань безпеки життєдіяльності населення	256-72-20
Черников Володимир Іванович – заступник директора з наукової роботи Інституту менеджменту при АМІ України, д-р. екон. наук	501-33-51
Яківчук Василь Васильович – керівник управління охорони праці та здоров'я – головний технічний інспектор праці Федерації профспілок України	278-02-51

Редакція журналу

Головний редактор Яковенко Микола Григорович	558-74-11
Заступник головного редактора з редакційно-видавничої роботи Єршов Сергій Олександрович	558-74-18
Заступник головного редактора Теличко Костянтин Едуардович	296-05-69
Відповідальний секретар, заступник відділу науково-технічного регулювання та зв'язу з громадськістю Осінов Анатолій Якович	559-60-63
Заступник головного редактора Гаврилюк Лариса Андріївна	558-36-03
Редактори: Данилюк Наталія Яівна Покуса Ольга Карпівна	558-36-03 558-36-03
Власні кореспонденти: Закарпаття та Чернівецької обл. Безугла Надія Іванівна	(056) 729-33-02
по Дніпропетровській та Патлаській обл. Безуглий Леонід Микитович	(056) 729-33-02
по Сумській, Харківській та Чернівецькій обл. Кобець Вадим Володимирович	(057) 397-16-77
по Артемівській, Рівненській, Житомирській та Хмельницькій обл. Колесник Сергій Анатолійович	(05163) 9-23-29
по Волинській, Закарпатській, Івано-Франківській та Львівській обл. Парфенюк Ігор Юрійович	(098) 498-66-72
по Вінницькій, Рівненській, Тернопільській, Хмельницькій та Чернівецькій обл. Сопіляк Василь Іванович	(0382) 55-83-33
по Хмельницькій та Одеській обл. Щуров Катерина Миколаївна	(048) 724-22-13
по Дніпропетровській та Луганській обл. Щуров Геннадій Леонидович	(062) 304-34-53
бухгалтер Рудика Катерина	559-48-31, 558-74-27 296-05-65, 296-82-56
Рудика Катерина	559-19-51
Поліграфічний підрозділ	559-62-73, 296-05-68

Фото К. РУДИКА

02100, Київ-100, вул. Понурядна, 10/1. E-mail: mah@ohorona.praci.kiev.ua